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CONCELHO DE PENELA

UNIÃO DAS FREGUESIAS DE

SÃO MIGUEL, SANTA EUFÉMIAE RABAÇAL

ATA DA 6.a REUNIÃO ORDINÁRIA

DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

QUADRIÉNIO 2021 - 2025
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Aos vinte e sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, pelas dezanove
horas, no Centro Cultural em Viavai, onde, Carlos Afonso Mendes Varandas,

presidente da Assembleia de Freguesia deu início à terceira reunião ordinária, estando

presentes os seguintes deputados da Assembleia de Freguesia: Isabel Maria Batista

Gomes Lopes, Guilhermina Rita Júlio Simões, Fernando Jorge Santos Gomes Sousa,

Pedro Miguel Mendes Cotas e Luís Filipe Santos Pascoal. Faltaram os seguintes

deputados: Vasco dos Santos Rodrigues, Carlos Miguel Simões Júlio e Luís António

Fernandes Mendes. -

A ordem de trabalhos foi a seguinte:
1- Período antes da ordem do dia;
2- Leitura e votação da ata da reunido anterior;
3- Informações da senhora Presidente da Junta de Freguesia;

4 - Apresentação e votação dos documentos para o ano financeiro de 2023:

4.1 - Plano de atividades;

4.2 - Orçamento;
4.3 - Plano Plurianual de Investimento:

4.4 - Mapa de Pessoal.

5 - Apreciação das Normas de Controlo Interno;

6 - Período de intervenção do público.

PONTO 1. PERíODO ANTES DA ORDEM DO DIA:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia começou por cumprimentar os

restantes Membros da Assembleia, bem como os elementos da Junta de Freguesia e o

público presente, enaltecendo a sua presença que tanto enriquece os trabalhos deste

órgão deliberativo.

Considerando a falta do 2.0 Secretário da Mesa da Assembleia, o Sr. Presidente

convidou a deputada Guilhermina Rita Júlio Simões para completar a Mesa da

Assembleia, substituindo 0 2.0 secretário.

Questionou o público presente se se queriam inscrever para intervenção no ponto 6.

da ordem de trabalhos, período de intervenção do público, tendo-se inscrito a Sra.

Fátima Dias.

Questionou ainda os Membros da Assembleia se algum se queria inscrever ou se

alguém queria fazer a sua intervenção, neste ponto, tendo pedido a palavra o Sr.

deputado Luís Pascoal felicitando o executivo pelo trabalho referente à iluminação de
Natal.

Assembleia de Freguesia
a União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal
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PONTO 2. LEITURA E VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia referiu que considerando que foi enviada a
ata da reunido anterior por email, escusa-se à sua leitura a não ser que algum

deputado tenha detetado algum erro ou queira sugerir alguma alteração. Não se
verificando, foi posto à votação a ata que foi aprovada por unanimidade.

PONTO 3. INFORMAÇÕES DA SENHORA PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra à Sra. Presidente da Junta de
Freguesia. A Sra. Presidente da Junta cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Secretários

e os Membros da Assembleia e o público em geral, referindo que era a segunda
reunião realizada com mais público.

A Sra. Presidente da Junta deu a conhecer de todos os trabalhos realizados pelo

executivo, a saber:
Mês de Setembro de 2022:

Além de Água
@plçg_
Camarinha
Camela
Carvalhais
Carvalhal de Santo Amaro

Carvalheira da Boiça
Carvalhinhos
Chainça

Covão
Espinheiro
Fetais Fundeiros

Hortas
Penela

Raba al

klmpegps
Limpeza da estrada de Boi a a Além de Água
Limpezas
Limpeza da estrada
Limpezas
Limpezas
Limpeza da estrada de Carvalhal à Camarinha
Limpezas
Colocação de placa de paragem de autocarro
Limpeza de estrada das vinhas
Limpeza de estrada da Chainça ao Covão
Limpezas do lugar
Limpezas
Lim ezas
1 carga de tout-venant
I grelha
Abertura de vala e colocação de tubo
Limpeza de valeta

Limpeza de ribeira de Valouro
Limpezas junto do Centro de Saúde, sendo também tapado
buraco existente com chapa de ferro que se encontrava na
garagem desta JF

Limpezas na envolvente ao Convento de Sto António
Limpeza da estrada São Lourenço à Carvalheira da Boiça
Limpeza da estrada de Penela à Senhora do Outeiro
Limpeza da estrada de Penela a São Sebastião
Execução/melhoramentos de largo junto do IC3, entre Penela
e Valouro, ela empre;p PenplgTeqgp!gnagens
Foram substituidas as fechadurasdos WC 's da JF

Assembleia de Freguesia
da União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal
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Silveirinha
São Sebastião

Serradas da Freixiosa
Sra. da Glória

Sto Amaro
Vale do Infesto
Valouro

Continua do de trabalhos no muro
Limpeza da estrada de São Sebastião a Torre Dona Jerónima
Limpeza da estrada de São Sebastião ao Es inheiro
Abertura de vala
Abertura de vala
Lim ezas
Limpeza de estrada das Pedreiras
Limpezas
Lim eza da estrada de Valouro até Carreta

Após as chuvas fortes que se fizeram sentir neste mês, procedeu-se à limpeza de
diversos aquedutos e retiraram-se ramos caídos, nos lugares da freguesia.

Mês de Outubro de 2022:

Al arinho
Boi a
Carvalhais
Casalinho
C iras

Chainça
Chão de Ourjqvp—
Due a
Es inheiro
Ferrarias
Galega
Hortas

Penela

Póvoa
Rq>gçal
Revalvito
Santo Amaro

São Sebastião
Sra da Glória

Serradas da Freixiosa
Valouro

Viavai

Lim
Lim
Lim
Lim
Lim

ezas
eza do caminho
ezas
ezas
ezas

Foi repgrgda a mangueira do furo
Limpezas
Carre ar terra sobrante da execu do do muro
Lim eza da estrada de Es inheiro a Besteiro

Lim ezas
Lim ezas
Limpezas
Lim eza de vala, es Oto ara ribeira e ribeira
Limpeza do caminho de Montarengo à Sra da Conceição
Lim eza do caminho da Carreta à Sra da Conceição
Limpezas
Lim eza e arran•odo cemitério em Raba al
Lim ezas
Limpeza de aquedutos e valeta, junto Santamarauto, com
trator
Lim ezas, com trator
Carregar terra sobrante dos trabalhos no re adio
Lim eza e Pintura das Alminhas
Limpeza e arranjo de caminhos, com trator
Limpeza de ribeira, largo, presa, valetas e estrada para olivais

Plantadgsé_nggueiras
Procederam-se às reparações do Parque Infantil de Viavai
(Limpezas / Pintura / Aplicação jogo MACACA / Aplicação de
laca identificativa

Foram atribuídos os seguintes apoios: Clube Desportivo e Recreativo Penelense, no
valor de 1.250,00 €; Sociedade Filarmónica Penelense, no valor de 1.100,00€;

Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Penela, no valor de 1 .100,00€.

Assembleia de Freguesia
da União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal
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Mês de Novembro de 2022:

Além de Á ua
Camarinha

Carvalheira da Boiça
Chanca
Chain a
Espinheiro

Penela
Rabaçal

Santo Amaro
Valouro

c

ara Vale
Arranjo e limpeza de caminho para Podentinhos
Lim eza de caminhos ara Terreiro, ara Janeiros e
2 çgrgas de tout-venant
Arran•o de caminho
Mondar no ueiras
Reparação de espelho (aplicação de vidro de espelho
danificado em Carvalhal Sto Amaro
Mondar oliveiras, na Rua do Convento de Santo António
Limpeza e pedra junto casa Sr. Benjamim e limpeza caminho Jã
Limpezas e arranjos de caminhos: junto à casa sr. António
Americano; Chavascas — Ribeira de Alcalamouque; Cruz do
Morto — Fartosa; Tamazinhos; Bajanca — Pedreiras
Transporte de pedra de calçada do estaleiro da Câmara para
Rabaçal, para execuçãode berma na estrada junto Queijeira
Limpeza de Rabaçal até Castelo
Limpeza e arran•ode bermas
Limp3g—aquedutos
Carregar terra
Arranjo e limpeza de caminho para Carvalhal de Sto Amaro

No dia 1 1 de novembro realizou-se o Magusto na Junta de Freguesia em Rabaçal e no
dia 12 de novembro realizou-se em Penela, no Mercado Municipal.

Mês de Dezembro de 2022:

Chain a

Rabaçal
1 car a de tout-venant
1 carga de tout-venant para caminho da Bajanca
Limpeza do largo junto da ponte grande
Limpeza de placa de informação no caminho da Bajanca
Limpeza de caminho da ribeira
Arranjo de buraco na estrada principal do Rabaçal
Limpeza de manilhas no acesso aos Patões
Limpeza de valeta e sargetas na saída Norte
Limpeza de terras na descida do cemitério
Limpeza de lenha junto ao tanque no caminho da Ribeira
Arranjo na estrada junto à casa da sra Assunção
Limpeza de valetas e sargetas desde Rotunda ao Lagar
Arranjo na Rotunda
Arran•o na entrada ara Ruínas

Foi atribuído o apoio referente ao ano 2022, à Associação de Amigos da Villa Romana
do Rabaçal, no valor de 500,00 É, ao Centro Social e Polivalente do Rabaçal, no valor

de 550,00 É.
Foi atribuído um apoio à natalidade.

Foram adquiridas prendas para oferta de Natal aos alunos do pré-escolar e 1.0 ciclo

de Penela, à empresa Jardim Didático — Luís Coelho, Unipessoal, Lda, no valor de 400€.

Assembleia de Freguesia
da União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal
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Para realização do Magusto em Casal Pinto, foram adquiridas castanhas, no
Supermercado Pêra Doce, pelo valor de 59,50€.

Para realização do Magusto em Penela, no Clube Penelense, foram adquiridas
castanhas, no Supermercado Pêra Doce, pelo valor de 59,50€.

Foram adquiridos canivetes com gravação para oferta Jantar dos Montanheiros, à
empresa Gráfica Mirancorvo, pelo valor de 200€.

PONTO 4. APRESENTAÇÃO E VOTAÇÃO DOS DOCUMENTOS PARA O ANO FINANCEIRO
DE 2023:

4.1 - PLANO DE ATIVIDADES:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra à Sra. Presidente da Junta de
Freguesia. A Sra. Presidente da Junta explicou de forma sucinta o Plano de Atividades
apresentado colocando-se à disposição dos membros da Assembleia. Nenhum

membro interveio.

O Sr. Presidente da Mesa colocou à votação o Plano de Atividades para 2022, tendo
sido aprovado por unanimidade. -

4.2 - ORÇAMENTO:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia colocou-se à disposição da Assembleia para
algum esclarecimento. Nenhum membro da Assembleia se manifestou.
O Sr. Presidente da Mesa c010COU em votação o Orçamento de 2023, tendo sido o

mesmo aprovado por unanimidade.

4.3 - PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTO:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra à Sra. Presidente da Junta que
se COIOCOU à disposição da Assembleia para algum esclarecimento.
O Sr. Presidente da Mesa colocou em votação o Plano Plurianual de Investimento para
2023, tendo sido aprovado por unanimidade.

Assembleia de Freguesia
da União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal
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4.4 - MAPA DE PESSOAL:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra à Sra. Presidente da Junta que
explicou que nos quadros de pessoal da Junta de Freguesia apenas está considerado
1 lugar de Assistente Técnico que está preenchido e que os restantes funcionários ao
serviço da União de Freguesias estão em regime de prestação de serviços.
A Sra. Presidente da Junta de Freguesia referiu a intenção que durante o ano de 2023
iria ser aberta uma vaga para ingresso de um trabalhador nos quadros de pessoal.

O Sr. Presidente da Mesa colocou em votação o Mapa de Pessoal, tendo sido o

mesmo aprovada por unanimidade.

PONTO 5 - APRECIAÇÃO DAS NORMAS DE CONTROLO INTERNO:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia referiu que este documento é uma
conformidade legal sobre a contabilidade das autarquias locais e que é igual todos os
anos, sobre procedimentos administrativos colocando-se à disposição dos membros

para responder a alguma dúvida e se alguém tem sugestão de alterações. Nenhum
membro da Assembleia interveio. Sem apresentação de sugestões ou sugestão de

alteração o documento foi apreciado em Assembleia de Freguesia.

PONTO 6. PERIODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia abriu o período de intervenção do público

mediante as inscrições.

A Sra. Fátima Dias referiu que por baixo da A 13 existe uma estrada que quando chove
muito, entope as valetas e acumula muito lixo, não sabia se era da competência da

Câmara Municipal ou da Junta de Freguesia, referiu também do problema dos

barulhos da A1 3. A Sra. Presidente da Junta referiu que já tinha falado com os

responsáveis para a resolução da situação. A Sra. Fátima referiu que no mesmo sítio

existe uma estrada de terra batida que dá acesso aos terrenos de cultivo, pede para

que a mesma seja intervencionada com tout-venant. A Sra. Presidente referiu que iria

tratar do assunto. Outra situação mencionada pela Sra. Fátima é a existência de vários

ninhos de abelhas asiáticas junto à casa do Sr. Hélio, Sr. José Vaz e Sra. Carmo e a

necessidade de se proceder à exterminação dos ninhos.

O Sr. João questionou da falta das placas de toponímia na localidade de Farelo, ao
que a Sra. Presidente da Junta de Freguesia responde que já tinham os mapas que

Assembleia de Freguesia
da União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal
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estavam em falta e que as mesmas iriam ser colocadas a partir de janeiro. O Sr. João
pediu ainda ajuda na pintura da Capela ao que a Sra. Presidente da Freguesia se

disponibilizou para a ajuda que for possível.

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia da
União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal, pelas 20:30 horas deu a

sexta assembleia ordinária por encerrada.

O Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia,

cuL o

Carlos Afonso Mendes Varandas)

0 1.0 Secretário,

(Isabel Maria Batista Gomes Lopes)

0 2.0 Secretário,

(Guilhermina Rita Júlio Simões)

Assembleia de Freguesia
da União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal


